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Stadt Raguhn-Jeßnitz 

 
Sitzungsniederschrift öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ausschusses Bau, 

Wirtschaft und Vergabe der Stadt Raguhn-Jeßnitz vom 21.02.2023 
 

Ort: Rathaus Jeßnitz (Anhalt) -  
Ratssaal im Erdgeschoss 

 

Beginn: 18.00 Uhr Ende: 18.40 Uhr 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: Abwesend: 
Herr Eberhard Berger 
Herr Michael Dubrau 
Herr Uwe Ziegler 
Herr Marcel Schröder 
 

Herr Steffen Berkenbusch  
 

 
Aus der 
Verwaltung: 

Frau Römmling 
Frau Eurich 
Herr Naumann 

 
Gäste: Herr Nils Naumann 
 
Vorläufige Tagesordnung 

 Öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit     

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung     

3. Einwohnerfragestunde     

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der Sitzung 
des Ausschusses Bau, Wirtschaft und Vergabe vom 06.12.2022 (öffentlicher Teil)     

5. Protokollkontrolle     

6. Bericht des Ausschussvorsitzenden - Informationen aus der Verwaltung 
(öffentlicher Teil)     

7. Stellungnahmen Träger öffentlicher Belange     

8. Vorberatung zu den Beschlüssen des öffentlichen Teils der Tagesordnung zur 
Stadtratssitzung am 22.02.2023     

8.1 Verwendung der Fördermittel gemäß Richtlinie Schulinfrastruktur - 
Änderung Prioritätenliste     

7-2023 

9. Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ausschusses Bau, Wirtschaft und 
Vergabe und des Ausschussvorsitzenden     

 
Protokoll 

 

Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit     

 
Herr Berger eröffnet die Sitzung und begrüßt alle anwesenden Ausschussmitglieder,  
Mitarbeiter der Verwaltung und einen Gast. Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß. Der 
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Ausschuss ist mit 4 anwesenden Ausschussmitgliedern beschlussfähig.      
 

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung     

 
-keine Änderungsanträge -  
Tagesordnung mit  4  Ja-Stimmen,  Nein-Stimmen,  Enthaltungen bestätigt   
 

3. Einwohnerfragestunde     

 
- keine Anfragen -   
 

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der Sitzung 
des Ausschusses Bau, Wirtschaft und Vergabe vom 06.12.2022 (öffentlicher Teil)     

 
Niederschrift vom 06.12.2022 - keine Einwände -  
Abstimmung: 4  Ja-Stimmen,   Nein-Stimmen,   Enthaltungen     
 

5. Protokollkontrolle     

 
- keine Anmerkungen -   
 

6. Bericht des Ausschussvorsitzenden - Informationen aus der Verwaltung 
(öffentlicher Teil)     

 
Herr Berger: Heute fand kurzfristig ein Ortstermin mit der Bahn in Marke statt. Es wurde 
folgendes erläutert. 
Die geschotterte Baustellenzufahrt wird zurückgebaut und in den Urzustand versetzt. 
Grundstückseigentümer der privaten Flächen werden entschädigt. 
Ersatzpflanzungen für Baumschäden erfolgen zum Ende der Maßnahme. 
Reparatur der entstandenen Schäden an den Straßen wurde zugesichert. 
Frau Römmling: Die Bahn hat versäumt, die Stadt über die Maßnahme, Inanspruchnahme 
von städtischen Flächen, zu informieren. Die Stadt hat keine Zustimmung für die Herrichtung 
der Baustraße in Marke erteilt. Die notwendigen Unterlagen werden von der Bahn 
nachgereicht. 
Herr Ziegler: Straße zur B 184 werden die Bankette überfahren, Markesche Straße Raguhn 
entstehende Schäden durch regen LKW-Verkehr. 
Herr Berger: Straße zur B 184 ist Kreisstraße und Frau Döring ist darüber informiert.   
 

7. Stellungnahmen Träger öffentlicher Belange     

 
Änderung  B-Plan Nr. 101 D/D1-B "Gewerbegebiet Dessau Mitte- Fachmarktzentrum 
Mannheimer Straße", Dessau-Roßlau 
- keine Hinweise und Bedenken 
bestätigt: 4 Ja- Stimmen  Nein-  Stimmen   Enthaltungen 
 
B-Plan "Grimm Aerosol Technik- Friedersdorf" Gemeinde Muldestausee 
- keine Hinweise und Bedenken 
bestätigt: 4 Ja- Stimmen  Nein-  Stimmen   Enthaltungen 
 
B-Plan Nr.2 "Windpark Salzfurthkapelle- östlich der Autobahn A9" Aufhebung, Stadt Zörbig 
- keine Hinweise und Bedenken 
bestätigt: 4 Ja- Stimmen  Nein-  Stimmen   Enthaltungen   
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8. Vorberatung zu den Beschlüssen des öffentlichen Teils der Tagesordnung zur 
Stadtratssitzung am 22.02.2023     

 
   
 

8.1 Verwendung der Fördermittel gemäß Richtlinie Schulinfrastruktur - 
Änderung Prioritätenliste     

7-2023 

 
Herr Berger: Die Abstimmungen sind mit den Schulleitern dazu erfolgt. 
- keine Fragen und Anmerkungen 
Herr Berger verliest den BV.   
 
Beschluss 7-2023 lautet wie folgt: 

Der Stadtrat der Stadt Raguhn-Jeßnitz beschließt die Änderung der Prioritätenliste für 
die Inanspruchnahme von Fördermitteln aus der Richtlinie „Gewährung von 
Zuwendungen zur Verbesserung der Schulinfrastruktur finanzschwacher Kommunen".     

 
Gesetzl. Anz. der Mitglieder : 5   davon anwesend : 4 
Abstimmung Ja : 4 Nein : 0 Enthaltungen : 0 
Mitwirkungsverbot   : 0      
 
 

9. Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ausschusses Bau, Wirtschaft und 
Vergabe und des Ausschussvorsitzenden     

 
Herr Ziegler bemängelt, dass der OR bisher noch nicht in die Abstimmungen zur Maßnahme 
der Bahn einbezogen wurde. Er bittet um Information, wenn die nächsten Termine erfolgen, 
damit die Ortschaftsräte daran teilnehmen können. 
 
Ende öffentlicher Teil 18.20 Uhr  
 
 
 
 
 
  


